

Možná je ještě nějaký kout na Slovensku, kam pohled Velkého bratra nedosáhne - prozatím. Digitální ID se stává globálním

- editor007 | 15. června 2024

SVĚT: Digitální identifikace osob (ID) začne platit v Austrálii od 1. prosince 2024.

Mezitím Nadace Billa a Melindy Gatesových investovala do digitální identifikace neověřitelných 840 milionů USD.

Tato poslední finanční injekce zahrnuje 132 milionů USD určených na digitální veřejnou infrastrukturu – myšleno digitální ID, databáze občanských záznamů a mnoho dalších věcí.

Toto oznámení bylo připojeno k šesté výroční zprávě Goalkeepers Report, což je veselý malý svazek, který uvádí, že jsme všichni odsouzeni k zániku, pokud se nepokusíme splnit cíle udržitelného rozvoje OSN do roku 2030.

Univerzální digitální identita do roku 2030

Jeden z těchto cílů, SDG 16.9, je obzvláště odvážný: univerzální povinná digitální identita do roku 2030, včetně digitální registrace narození.

Hlavní myšlenka? Zbavit se starých zaprášených analogových systémů pro registraci miliard lidí bez občanského průkazu. Místo toho se vrhneme na digitalizaci, protože starší systémy jsou zřejmě stejně užitečné jako popelník na motorce.

Gatesova nadace nevyhazuje peníze jen tak bez rozmyslu.

Podporuje MOSIP, novou horkou open-source platformu pro digitální identitu. A ještě v roce 2019 se jejich zpráva Goalkeepers Data Report věnovala biometrii jako spásnému prostředku pro spravedlivé rozdělování zdrojů v rozvojových zemích.

Digitální ID na Islandu

Přeskočme na Island, kde australský expat Leon Hill tweetuje o zázračné zemi digitálních ID. Všechno tam je propojeno s vaším digitálním ID – od bankovníctví až po lékařské záznamy.

Nemáte své digitální ID? Pak zapomeňte na základní věci, jako je elektrina, telefony, nebo dokonce koupě domu.

A pokud vám jde o soukromí, máte smůlu – všechno je veřejné, od vaší adresy až po poznávací značku.

Hill však naznačuje, že dvojí pasy nebo získání elektronického pobytu v Estonsku nebo na Palau by vám mohly umožnit obejít některá z těchto digitálních omezení.

Digitální nomád v Estonsku?

Nepředstírejme však, že digitální nomádské e-vízum v Estonsku nebo na Palau vám dává klíče od království. Nejde o občanství, ale jen o dlouhodobý pobyt v digitální říši.

Estonsko, jehož premiér vyhlíží rozpad Ruské federace, asi nebude vaší nejlepší volbou pro útulný

úkryt.

A vzpomínáte si na skandál Danske Bank? Ano, opět Estonsko, kde jejich bankovní sektor nabral na důvěryhodnosti rychleji, než řeknete „praní špinavých peněz“.

Cítíme se tedy bezpečně, když svěrujeme své peníze zemi, jejíž finanční integrita byla zpochybněna?

Nebo co Palau? Držte si své mořské koníky, pobyt na Palau vám ve skutečnosti neumožňuje tam bydlet, takže žádné parkování sandálů na jejich písčném pobřeží.

A svěřili byste své těžce vydělané peníze bankám v místě, kde i Palau International Bank Limited dostala od Komise pro finanční instituce studenou sprchu?

Žádná licence, žádný klid - to vypadá podezřele, že?

Zamrzlí kanadští řidiči kamionů

Nyní může australská nebo jiná vláda se svými chapadly rozprostřenými v různých mezinárodních daňových a investičních dohodách vyčmukat informace o vašich finančních účtech i na tak vzdálených místech, jako je Estonsko nebo Palau, pokud se jí zachce.

Co jim brání zmrazit váš majetek, pokud si dovolíte nesouhlasit?

Vzpomínáte si na chladnou reakci Kanady na protest řidičů kamionů?

Pokud se vlády spřátelí, může být zmrazen i váš bankovní účet.

Stěhování do slunného Řecka?

Přemýšlíte o koupi vily v Řecku, abyste získali pobytové vízum?

Je to výhodná nabídka trvalého pobytu - alespoň do letošního srpna, kdy se cena zvýší z 250 000 eur (271 703 USD) na neuvěřitelných 400 000 eur (434 000 USD).

Ale i ve slunném Řecku budete muset tančit podle jejich digitální melodie doplněné o kontroly biometrického ID, jen abyste si koupili kousek svého ráje.

Doma prý nebude digitální průkaz povinný. Ale neslyšeli jsme tuhle písničku už dřív?

Jak se vyjádřil soudce Michael Kirby během koketování Hawkeovy vlády s australskou ID kartou v 80. letech: „Jakmile bude zaveden systém identifikačních karet, existuje riziko, že se databáze údajů rozšíří a že se k ní bude snažit získat přístup stále více úředníků ve jménu efektivity.“

Můžete se tedy odhlásit a být mimo?

Možná je ještě nějaký kout na Slovensku, kam pohled Velkého bratra nedosáhne - prozatím.

AUTOR: Nicole James

[ZDROJ](#)